



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I
SPORTA

KLASA: 110-03/14-01/00032

URBROJ: 533-01-14-0001

Zagreb, 15. svibnja 2014.

Poštovani znanstvenici, nastavnici i ostali zaposlenici u sustavu visokog obrazovanja i znanosti!

Smatrali smo svojom obvezom izvijestiti vas da današnji pokušaj mirenja s Nezavisnim sindikatом znanosti i visokog obrazovanja nije uspio. Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja, za razliku od ostalih sindikata u sustavu, na žalost i dalje inzistira na ekskluzivnim pravima koja nisu u skladu sa zakonom. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta i Vlada RH, koji su uložili sve napore u to da pregovori uspiju, na kršenje zakona ne mogu pristati.

Izrazito nam je žao što pregovori nisu uspjeli, to više što se pregovarački odbori nisu usuglasili samo oko dvije točke. Prvo, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta predlagalo je da se u granski Kolektivni ugovor unese odredba prema kojoj će se uvećanja plaća za 4, 8 i 10 posto (ovisno o godinama staža), a koje je, kako je poznato, zakonom ukinuto za sve javne i državne službenike, počne primjenjivati onog trenutka kada ta prava stekne bilo koji sektor javne ili državne službe. Sindikat je taj prijedlog odbio.

Drugo, suprotno inzistiranju Sindikata, Ministarstvo nije moglo prihvatiti odredbu prema kojoj bi Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja, protivno pozitivnim zakonskim propisima, i dalje primao naknadu u godišnjem iznosu većem od 2,5 milijuna kuna. Ta naknada do sada se isplaćivala izravno sindikatu za rad sindikalnih povjerenika koji su preuzeli prava i obveze radničkoga vijeća, a što nema niti jedan drugi sindikat u državi. Još važnije, takva praksa bila je protuzakonita. Naime, rad sindikalnih povjerenika s pravima i obvezama radničkog vijeća, sukladno Zakonu o radu, već se honorira plaćenim radnim vremenom. Posebno ističemo kako čelnik Nezavisnoga sindikata znanosti i visokog obrazovanja nije pristao na to da se odredbe o pravima sindikalnih povjerenika s pravima i obvezama radničkog vijeća prepišu iz odredbi kolektivnoga ugovora za djelatnost zdravstva, a na koji se pozivao kao primjer izrazite povoljnosti prava. Dapače, inzistirao je, kako smo već naveli, na protuzakonitom uređenju prava sindikalnih povjerenika s pravima i ovlastima radničkog vijeća na način da ih se, uz plaćeno radno vrijeme, dodatno honorira novčanom naknadom uplaćenom na račun Nezavisnoga sindikata znanosti i visokog obrazovanja.

Oko svih drugih pitanja pregovarački odbori Vlade RH i Nezavisnoga sindikata znanosti i visokog obrazovanja postigli su dogovor. Usuglašeno je, tako, sljedeće:



- odredba na temelju koje je moguć prelazak zaposlenika između dviju sastavnica istog sveučilišta;
- odredba koja se odnosi na troškove doktorata i magisterija;
- tretman materijalnih prava iz poslova na tržištu i u tržišnim uvjetima;
- dodaci na plaću za akademske stupnjeve;
- prava na sistematski pregled;
- odredba vezana uz naknadu za odvojeni život;
- članci vezani uz normiranje rada odnosno obveze zaposlenika u redovitome radnom vremenu u ustanovama u sklopu 40-satnoga radnog tjedna;
- odredba vezana uz troškove poslijediplomskih doktorskih studija;
- odredba vezana uz broj studenata u nastavnim grupama;
- odredba vezana uz nastavno opterećenje, kao i uz obračun rada u nastavi;
- odredba vezana uz produljenje rokova za reizbor prilikom opravdane odsutnosti;
- odredba vezana uz produljenje ugovora o radu do 6 mjeseci zaposlenicima na suradničkome radnome mjestu koji ne obrane doktorski rad u propisanome roku;
- kriteriji za uvećanje godišnjeg odmora iznad predviđenih 18 dana godišnje u skladu s Temeljnim kolektivnim ugovorom;
- odredba vezana uz plaćeni dopust radi usvajanja novih tehnika i metoda rada;
- definicija poslova s posebnim uvjetima rada i pravo na odgovarajući dodatak na plaću prema obliku koji je Sindikat predložio još ujesen 2013. godine;
- odredba na temelju koje se Ministarstvo obvezuje zatražiti mišljenje Sindikata prije donošenja i predlaganja propisa koji utječu na radnopravni, socijalni, profesionalni i materijalni položaj zaposlenika i djelatnosti.

Razvidno je da je dogovor Ministarstva i Sindikata postignut oko gotovo svih odredbi Kolektivnoga ugovora za znanost i visoko obrazovanje pa izražavamo žaljenje što će, zbog neodgovornosti čelnništva Sindikata koje zastupa vlastite partikularne interese, tisuće zaposlenika u sustavu znanosti i visokog obrazovanja ostati zakinuti za mnogobrojna prava.

Kako je poznato, Republika Hrvatska nalazi se od 2009. godine u teškoj gospodarskoj situaciji koja je posljedica globalne gospodarske krize, ali i neodgovornog upravljanja javnim resursima prethodnih vlada, s posljedičnim padom BDP-a i industrijske proizvodnje te rastom broja nezaposlenih.

Istodobno, proračun Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta u odnosu na razdoblje prije krize, primjerice 2008. godinu, ostao je gotovo isti unatoč činjenici da su dvije institucije iz resora – Državni hidrometeorološki zavod i Poslovno-inovacijska agencija Hrvatske – sa svojim proračunima, prešle u razdjele drugih ministarstava. Točnije, izvršenje proračuna MZOS-a u 2008. godini iznosilo je 12,07 milijardi kuna, dok je u 2014. godini proračun planiran na razini od 11,94 milijardi kuna. Za resor visokog školstva 2008. godine utrošeno je, pak, 2,69 milijardi kuna, a plan za 2014. iznosi 2,85 milijardi kuna. U resoru znanosti taj je iznos 2008. godine bio 1,01 milijardi kuna, dok je plan za ovu godinu 1,25 milijardi kuna.

Uz to, rashodi za zaposlene u sustavu visokog obrazovanja u odnosu na 2008. povećani su za 0,25 milijardi kuna: s 1,78 milijardi kuna na 2,03 milijarde kuna. U znanosti je to, pak, 615 milijuna kuna 2014. godine u odnosu na 608 milijuna kuna 2008. godine. Rasli su i podatci na



plaće za zaposlene u obrazovanju i znanosti: u srpnju 2009., 2010. i 2011. godine za po 2,2 posto, a u srpnju 2012. godine za dodatnih 2,3 posto. Također, sustav znanosti i visokog obrazovanje ekspanzivno je rastao i po broju zaposlenika pa je u razdoblju od šest godina narastao gotovo za četvrtinu. Napominjemo i kako je Hrvatska zaklada za znanost upravo danas raspisala novi natječaj za zapošljavanje oko 250 doktoranada, za što je Ministarstvo u ovogodišnjem proračunu osiguralo dodatnih 30 milijuna kuna.

Iz svega navedenoga vidljivo je kako je Vlada RH u vrlo teškim gospodarskim i socijalnim okolnostima sustavno nastavila ulagati u znanost i visoko obrazovanje kao djelatnosti koje su od strateškog značenja za budućnost države. Posebna pažnja pri tome se vodila upravo o ljudima u sustavu i njihovu materijalnome položaju. Naime, iako je rebalansom 2011. Državni proračun smanjen za 22,2 milijuna kuna, proračun Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta povećan je za 143,1 milijun kuna pri čemu je osigurano dodatnih 181,7 mil. kuna upravo za rashode za zaposlene. U 2012. godini Državni proračun povećan je za 1,46 milijardi kuna, od čega čak 436,7 milijuna kuna (30 posto) za ovo Ministarstvo, uz povećanje od čak 578,5 milijuna kuna u sredstvima za plaće.

Prvim izmjenama u 2013. godini Državni proračun smanjen je za 634 milijuna kuna, dok je proračun MZOS-a povećan za 40 milijuna kuna. U drugom rebalansu proračuna sredstva Ministarstva uvećana su za dodatnih 580 milijuna kuna i to, unatoč neisplati božićnica i regresa te smanjenju jubilarnih naknada dogovorenima dodatkom Temeljnome kolektivnom ugovoru, ali i smanjenju koeficijentata složenosti poslova za 3 posto, ponajprije za rashode za zaposlene. Pritom su u resoru visokog obrazovanja sredstva za plaće uvećana za 162,6 milijuna kuna, a u resoru znanosti za daljnjih 12 milijuna kuna.

Izneseni podatci pokazuju, pak, neodrživi trend rasta udjela mase za plaće u ukupnim sredstvima raspoloživima za visoko obrazovanje i znanost. U takvoj situaciji Ministarstvo je pristupilo pregovorima s Nezavisnim sindikatом znanosti i visokog obrazovanja s ciljem usklađenja granskoga Kolektivnog ugovora s odredbama Temeljnoga kolektivnog ugovora te Izmjenama i dopunama Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanja, ali i zbog daljnjeg pogoršanja makroekonomskih pokazatelja i formaliziranja procedure prekomjernog deficita u skladu sa zahtjevom Europske unije te usklađivanja prava na razini svih državnih i javnih službi.

Još jednom pozivamo vodstvo Nezavisnoga sindikata znanosti i visokog obrazovanja da u interesu svoga članstva i svih zaposlenika u sustavu znanosti i visokoga obrazovanja nadide osobne interese i vrati se za pregovarački stol kako bi se što prije potpisao novi granski Kolektivni ugovor. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, kao i uvijek, spremno je na dijalog i pronalaženje rješenja na obostranu korist, što smo potvrdili tijekom dosadašnjih pregovora s drugim sindikatima u sustavu.

S poštovanjem,

MINISTAR

dr. sc. Željko Jovanović

